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Turizmus, egészségtudatosság és tudományos párbeszéd.  

Elnöki köszöntő a XIII. Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus 

Konferencia megnyitóján1 

 

Tisztelt Előadók! Kedves Vendégeink! Hölgyeim és Uraim! 

 

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket az Erdélyi Múzeum-Egyesület székházában, a XIII. 

Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus Konferencia alkalmából. Külön öröm számunkra, hogy 

immár tizenharmadik alkalommal adhat otthont intézményünk ennek a szakmai találkozónak, 

amely a turizmus, a vendéglátás és a térségfejlesztés időszerű kérdéseit állítja a figyelem 

középpontjába. 

Akik első alkalommal járnak körünkben, azok számára szeretném röviden bemutatni az Erdélyi 

Múzeum-Egyesületet. Az 1859-ben alapított intézmény az erdélyi magyar tudományosság egyik 

legjelentősebb műhelye és tudományszervező közössége. Tevékenysége a tudományos kutatástól 

és tudományszervezéstől a könyvtári szolgáltatásokon, a kiadói munkán, a tudományos 

rendezvények szervezésén át a szakosztályi és fiókegyesületi tevékenységig terjed. Az Egyesület 

hét szakosztálya, hét fiókegyesülete, kutatóintézete, könyvtára, kiadványai és tudományos 

rendezvényei révén meghatározó szerepet tölt be az erdélyi magyar tudományos életben. 

Akik viszont évről évre visszatérnek erre a konferenciára, azok bizonyára egyetértenek velem 

abban, hogy ez a rendezvény az elmúlt tizenhárom év során nemcsak szakmai fórummá, hanem 

közösséggé is vált. Vannak közöttünk olyan résztvevők, akik szinte minden alkalommal jelen 

voltak. Ők talán úgy érzik, hogy ilyenkor nem csupán egy konferenciára érkeznek, hanem egy 

ismerős közösségbe térnek vissza. Ebben az értelemben valóban hazajönnek. A 

konferenciasorozat folytonossága azt bizonyítja, hogy a turizmus és a vendéglátás kérdései 

nemcsak gazdasági, hanem tudományos, kulturális és közösségi szempontból is fontosak. 

Az idei konferencia a gyógyturizmus, az egészségtudatosság és a gasztronómia összefüggéseit 

állítja középpontba. Az előadások olyan kérdéseket érintenek, mint a gyógyhelyek és természeti 

erőforrások hasznosítása, az egészséges életmódot támogató turisztikai kezdeményezések, 

valamint a helyi termékek és gasztronómiai hagyományok szerepe a térségek vonzerejének 

növelésében. Az egészségmegőrzés, a gyógyturizmus és a helyi gasztronómiai értékek napjaink 

 
1 Elnöki köszöntőként hangzott el a XIII. Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus Konferencia megnyitóján, az 
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turisztikai kínálatának egyre fontosabb elemei, miközben hozzájárulnak a helyi közösségek 

identitásának és gazdaságának erősítéséhez is. 

Erdély gazdag természeti, kulturális és épített öröksége különleges lehetőségeket kínál ezen 

értékek bemutatására és fenntartható hasznosítására. Mindez olyan terület, ahol a kutatók, a 

szakemberek, a helyi közösségek és a döntéshozók együttműködése egyaránt nélkülözhetetlen. 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület megalakulása óta fontos feladatának tekinti a tudományos 

párbeszéd elősegítését és a különböző szakterületek közötti együttműködés támogatását. Ezért 

örömmel ad otthont olyan rendezvényeknek, amelyek lehetőséget teremtenek a 

tapasztalatcserére, az új kutatási eredmények bemutatására és a közös gondolkodásra. 

Engedjék meg, hogy e helyen külön is köszönetet mondjak Talpas Jánosnak, aki a 

konferenciasorozat kezdeményezőjeként és főszervezőjeként immár több mint egy évtizede 

dolgozik azon, hogy ez a rendezvény a szakmai párbeszéd és a közösségi találkozások meghatározó 

fórumává váljon. Munkássága ugyanakkor túlmutat a turizmus területén: az Erdélyi Múzeum-

Egyesület technikatörténeti és ipartörténeti programjaiban, a technikatörténeti alkotótáborok 

szervezésében, valamint az Erdély értékeit bemutató szakmai barangolások megvalósításában is 

meghatározó szerepet vállal. Munkájáért ezúton is köszönetünket fejezzük ki. 

Köszönet illeti mindazokat az előadókat, kutatókat, szakembereket és érdeklődőket, akik 

jelenlétükkel és munkájukkal évről évre gazdagítják ezt a konferenciát. A rendezvény értékét 

nemcsak az elhangzó előadások adják, hanem az a szakmai közösség is, amely az elmúlt 

tizenhárom év során köré szerveződött.  

A XIII. Erdélyi Magyar Vendéglátás és Turizmus Konferenciát ezennel megnyitom. Kívánom, hogy 

a mai konferencia új ismeretekkel, hasznos tapasztalatokkal és maradandó élményekkel 

gazdagítsa valamennyi résztvevőjét. 

 

Kolozsvár, 2026. június 11.     Bitay Enikő, az EME elnöke 


